

春之舞



开局十三五 建设国际商都

2016 郑州两会特别报道·民生

建设三园三区 抓好四大工程

孟庄镇:精准发力打造空港旅游休闲小镇

“十二五”收官之年有了新成绩

2015年,孟庄镇政府审时度势,因势而谋,紧紧围绕建设空港旅游休闲小镇的发展定位,牢牢把握“三园三区”的发展思路,深入实施“双融入、双承接”发展战略,持续推进“新型城镇化引领、现代产业体系构建、坚持依靠群众推进工作落实长效机制建设”三大主体工作,大力实施新型社区、重点项目、基础设施和社会民生各项事业等“四大工程”,实现了全镇经济社会又好又快发展,一座散发着蓬勃朝气的空港旅游小镇正渐渐展开优美画卷。

在孟庄镇党委书记赵东伟的办公室,有张孟庄镇规划图,面对图纸,他告诉记者,孟庄镇上上下下正在全力打造三园三区,即东部融入航空港经济综合实验区,打造高端空港生活服务区;西部融入龙湖宜居教育城,打造高端商贸物流产业园;

中部打造古枣生态保护区。

“孟庄是红枣之乡,今年孟庄将围绕传统的红枣文化,依托42平方公里古枣树保护区,按照‘大众创业,万众创新’的要求,围绕农民创业园,充分发挥红枣文化的带动作用,将创业园打造成为全国知名的红枣集散地。”赵东伟表示,除打造红枣集散地,他们还将继续高标准举办每年一度的枣乡风情游活动,“未来的孟庄镇将是郑州的后花园,是一座宜居宜业的休闲旅游小镇。”

2015年孟庄镇地区生产总值达169050万元;财政收入完成1.8亿元,全镇经济呈现出了强劲的发展势头,并获得了郑州市新型城镇化建设“十快”乡镇、郑州市坚持依靠群众长效机制建设先进单位,郑州市爱国卫生运动红旗单位等荣誉。

社区建设有新作为

走进孟庄镇镇区,一条条马路宽阔通畅,一栋栋楼房气派耸立,一家家临街店铺人来人往。

在孟庄镇中心社区附近,一家小超市老板孟喜峰告诉记者:“我不太懂什么新型城镇化建设,但我只知道这几年我们是切切实实得到了实惠,生活变得越来越富足,日子过得越来越舒心。”

他告诉记者,以前住在孟庄村,先不说生活环境有多差,经济收入也少得可怜。“一年里除了务农基本就是外出打工,一年也挣不了几个钱。现在我们搬进了统一规划建设的新小区,住进了宽敞明亮的三居室,还在家门口开了家小超市,日子过得一天比一天美。”

“问渠哪得清如许,为有源头活水来”,孟庄人的幸福生活源自孟庄镇对新型社区建设的全力投入。

孟庄镇镇长唐永刚告诉记者,总投资20亿元的中心社区二期,新开工建筑面积约65万平方米,A地块(80亩)12栋楼13万平方米,C1、C2地块(147亩)21万平方米14栋安置楼房主体已经封顶,正在粉刷外墙立面。总投资8.5亿元的小石庄安置区,建筑面积25.4万平方米,已完成控规、修规编制评审,土地征收等手续已上



孟庄镇农民创业园内,工人们正在对红枣进行分级筛选 刘栓阳 摄



潮河新城社区双唐片区居民喜领新房钥匙



创业园全景

2015年9月24日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强走进新郑孟庄镇农民创业园,引爆农民创业新高潮,也让新郑市孟庄镇得到世人瞩目。小小一个乡镇何以能够得到大国总理的牵挂并亲临,本报记者带您前去探寻。新郑市孟庄镇,北靠郑州,东承航空港实验区,昔日的孟庄作为“新郑大枣主产区”而闻名天下,如今的孟庄作为新郑市加快城市化进程重点镇而声动中原。郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 李自阳 文/图

项目建设有新突破

全力服务郑州华南城项目建设。完成华南城生活区城后马村760亩征地及附属物清表工作,完成了鸡王、唐河330多亩附属物补偿清表工作;完成了华南城新增804亩土地征收及附属物清表工作。

加快飞宇机电城项目建设。总投资9亿元的河南飞宇机电城项目,总建筑面积

25万平方米,一期14.9万平方米已完工;二期7.8万平方米已完工;三期已建成10层,预计年底封顶,供水问题已经解决,排水问题正在研究解决办法。

服务好机场后勤保障基地。总投资32亿元的机场后勤保障基地项目,总建筑面积100万平方米,目前,27栋楼房已建至14层,预计春节前封顶。

基础设施建设有新提升

加快“四纵五横”的主干路网和完善的社区交通路网建设,新老G107连接线潮河桥已顺利通车,下穿京广铁路涵洞工程正在加紧施工,南北桥涵已通车,目前,正在进行泵房建设对接工作。机场高速拓宽工程完成征地300亩,目前,已顺利通车。社区道路龙港路正在进行路床施工,人民路正在进行招投标工作,孟路施工图设计已完成,准备进行工程量清单制作。中华路北延唐河、唐寨段已基本完成柏油铺设,城后马附属物清表已完成,剩余机井正在协调中。郑机城际铁路孟庄站已试运行;地铁2号线孟庄3个站点建设进展顺利。

民生社会事业建设有新改善

实施文化惠民“百千万”工程。组织60支共2000人的文艺队伍,参加了元宵节文化汇演活动,组织23个行政村48支队伍成功举办孟庄镇“场舞比赛”。

实施农村劳动力转移工程。全年完成物业管理、维修电工、厨师、月嫂等4期培训班,近200人,分别在鸡王村和镇枣福广场举办3场招聘会,参会知名企业40家,提供岗位400个,吸纳求职者1200人,发放宣传页2719份,解决了近1000余人的就业问题。

实施农民合作创业工程。完成了农民创业园雨污合流管网、供水管网、柏油路面铺设、路灯架设、道路绿化等配套工作。围绕“大众创业、万众创新”,为园区企业搭建销售、宣传和服务

平台,并于9月24日接受了国务院李克强总理视察。实施现代农业示范工程。围绕潮河以东,京广铁路以西、新老107连接线以南区域农田,对“林、田、水、路、电”进行综合开发。

实施城乡居民社会保障工程。圆满完成了14768人的养老保险续费工作,完成目标任务109.39%;完成了18226张社保卡发放工作;组织为全镇60岁以上老年人3496人免费体检,体检率93%,完成了35484人参加新农合作医疗,全镇参合率达到100.19%。

坚持落实长效机制管理。围绕征地拆迁、违法建设整治、秸秆禁烧、

等前期规划设计工作已经完成。

加强环境卫生整治。2015年孟庄镇以“全民创建日”活动为契机,加强环境卫生集中整治,投入资金180余万元,新购垃圾清扫车一台,运输车3台,垃圾摆臂车一台,人力垃圾清运三轮车110辆,新建垃圾池30座,为环卫工人统一购置服装110套。另外,镇政府全年拿出96万元,对每月考核评比前8名的行政村各奖励1万元。截至目前,全镇共出动人员16000余人次,各类垃圾清运车1200辆,清运建筑垃圾5万余方,生活垃圾2200余方,粉刷树木16000余棵,粉刷墙壁18600平方米。

“十三五”开局之年有了新目标

“所当乘者势也,不可失者时也。”2015年是“十二五”的收官之年,2016年是“十三五”的开局之年。起跑决定后势,开局决定全局,在新的一年里,孟庄镇趁热打铁、乘势而上,对全镇经济社会发展有了新目标。

加快新型社区建设,增强发展活力。一是完成城后马村、小韩庄村、寺西王村和孟庄村共计1836户8200人的拆迁工作;二是加快小石庄社区25万平方米、城后马社区30万平方米安置房建设;

三是统筹安排中心社区(75万平方米)、双唐社区(12万平方米)群众回迁安置,确保年底前5个村(小韩庄、寺西王、寺后张、口张、孟庄)2000户8000名群众顺利入住。四是全面启动古枣园社区建设。

服务项目建设,提高经济发展总量。全力支持好华南城项目建设,做好5500亩土地征收工作;支持好机场后勤保障基地项目建设,确保明年底110万平方米的职工安置房主体完工。加快基础设施建设,完善城镇功

能。加快推进新老107连接线、地铁2号线、机场高速拓宽、振兴路、祥和路等项目建设。同时加快建设孟路、龙港路、人民路、文化路等社区道路,对镇域给排水、污水、天然气、强弱电等进行规划建设。

抓好民生工程,共享发展成果。持续深入推进“六大工程”,加强公共服务配套设施建设,完成敬老院、中小学、中心幼儿园、古枣公园、枣乡民俗博物馆等项目建设。

